



这是一个最好的时代,也是最坏的时代。

如果总冠军不曾旁落,从2014年夏天的决定到2015年总决赛大幕落下,将铸就勒布朗·詹姆斯的英雄之路,这是一幕浪子回头的救赎,也将了却一座城市半个世纪的期盼。然而,现实却来不得假设。身经百战的詹姆斯如期“封神”,但唯独改变不了自己孤独的命运。在这个联盟更好的团队勇士面前,总决赛第六战,骑士97:105败北,将望眼欲穿的奥布莱恩杯拱手让出。穷尽一切,终不能所得,时也命也?夫复何言。

科尔

骑士97:105勇士无缘总冠军,詹姆斯六战打出神级表现

孤独的英雄,难逃命运的玩笑

本报记者 刘伟

浪子回头金不换

从2014年重返克利夫兰的决定开始,詹姆斯下决心完成一次救赎,他要带领家乡球队骑士冲击总冠军,为这座已经五十多年无缘北美职业联赛冠军的城市,带来梦寐以求的荣耀。在多数美国人看来,这浪子回头的一幕,足以冲淡几年前“叛逃”至迈阿密的怨愤,詹姆斯用一次出色的选择,做了一次华丽的转身。

整个赛季,他都没有食言。他顶住了赛季初战绩糟糕带来的嘲讽与压力,用积极的沟通,重新团结起三巨头,带领球队在后半程发力。“夺冠并非一朝一夕的事,或许这个过程会比我加盟热火后更长。”赛季初,小皇帝低调地表示。

在管理层的积极运作之下,JR·史密斯、香波特,以及莫兹科夫相继入伙,詹姆斯的战绩甚至超出了詹姆斯的预期。季后赛,骑士几乎以摧枯拉朽之势荡涤东部,轻松

闯进总决赛。

“不论从身体,还是意志力、精神状态上,我都处在职业生涯的最佳状态。”总决赛前,詹姆斯壮志满怀。之前五次总决赛的磨练,造就了詹姆斯强硬的身体对抗和稳定的心理素质,他期待着在骑士迎来收获。

王的孤独无人体会

遗憾的是,詹姆斯生涯的巅峰,并没能同全队踩在一个点上。

季后赛首轮,骑士横扫凯尔特人,代价是勒夫因伤赛季报销。东部决赛,骑士又一次横扫老鹰,作为代价,球队主力控卫欧文旧伤复发,缺阵两场,这也为总决赛里詹姆斯变成孤家寡人埋下了伏笔。

总决赛首战,欧文便因伤高挂起了免战牌,在身边“巨头”全无、草根遍地的情况下,球队所有的担子都压在了詹姆斯一个人身上,但他没有退缩。

他以一己之力带动全队,带着7人轮换的阵容,与兵多将广的勇士死磕,打光子弹拼刺刀。总决赛六战,詹姆斯交出了场均35.8分13篮板8.8助攻的数据,成为NBA历史上总决赛场均35+10+5第一人。“我已经倾尽所有。”赛后,詹姆斯坦言。

在丢掉总冠军之后,詹姆斯逆天的表现,依旧让他赢得了11张总决赛MVP选票当中的4张,有不少人甚至建议亚当·肖华,可以效仿当年总决赛MVP颁给无缘总冠军的杰里·维斯特,把今年的奖杯给詹姆斯。

他输给了命运,但赢得了掌声。

何去何从从未可知

对于未来,疲惫不堪的詹姆斯还没有任何打算,但同总冠军擦肩而过的痛苦遭遇,注定骑士这个夏天不会太平。

按照詹姆斯同骑士的合

同,这个夏天他拥有球员选项。为了留下这位超级领袖,骑士管理层已经公开表示,希望勒布朗能够参与到球队的运作决策中来,骑士夏天该留下谁、送走谁,他们都希望听听勒布朗的建议,他们希望勒布朗能跟管理层开诚布公。

今年夏天,除了勒布朗,勒夫、汤普森、香波特、JR·史密斯、德拉维多瓦全都可能成为自由球员。这其中,勒布朗、勒夫和史密斯都有球员选项,这意味着他们有可能跳出合同成为自由球员。香波特、汤普森和德拉维多瓦,会接到骑士的报价合同成为受限自由球员。

此外,欧文的顶薪合同和瓦莱乔的千万合同,也将于本赛季开始执行。

据初步估算,要留下骑士总决赛阵容,骑士需要支出大约1.1亿美元,这意味着老板吉尔伯特需要支付7500万美元奢侈税,骑士工资和奢侈税总额,甚至逼近2013-2014年的土豪球队篮网。

詹姆斯会不会留下来?骑士老板愿不愿意拿出这么多钱改进球队?所有的问题都在等待着答案。

伊戈达拉斩获总决赛MVP,库里得零票 人生巅峰?库里还在路上

本报记者 刘伟

总决赛颁奖礼上,MVP奖杯出人意料地落到了伊戈达拉的手里,赛后票数统计显示,总决赛MVP共计11票投选中,伊戈达拉获得了7票,詹姆斯获得了4票,库里则是尴尬的0票。尽管捧起了总冠军奖杯,尽管身为常规赛MVP,但在冲击总决赛巅峰的舞台上,库里还在路上。

按照总决赛MVP评选的一般规则,获胜队的球员更有资格当选。本届总决赛MVP花落伊戈达拉,主要是从第四战开始,被科尔推向首发的伊戈达拉成为改变这个系列赛走势的关键人物。勇士三连胜捧杯,时隔四十年再度问鼎,伊戈达拉功不可没,他在后三场勇士小个阵容里的表现,如同去年马刺大战热火的比赛中迪奥一样无解,最终瓦解了骑士的攻防两端。

库里作为勇士建队基石,总决赛的总体表现,只能用差强人意来形容。想想第二、第三场,他被骑士奇兵德拉防到狼狈不堪,低迷的发挥,一度让人失望。这或许就能解释,为何库里在总决赛MVP评选中无人垂青。

不过,同时也有人在质疑。勇士西部半决赛击败的灰熊,一度缺少了康利;西部决赛的对手火箭,则缺少了莫泰尤纳斯和贝弗利;总决赛更不用说,骑士三巨头绝大多数时间,只有詹姆斯一人在玩命,勇士这个冠军成色稍显不足。

很多表象可能并不可信,就像詹姆斯丢掉了总冠军,但无法掩盖其个人生涯巅峰的事实。妄谈库里登顶职业生涯巅峰,显然有些为时过早。或许,他只是比詹姆斯更幸运一些罢了。



完美的詹姆斯没有迎来完美的结局。新华社发

“菜鸟”科尔一季“封神”

本报记者 刘伟

几家欢乐几家愁。在詹姆斯赛场“封神”,却无缘总冠军,只能收获苦涩之时,勇士主帅科尔,正在享受执教第一个赛季带来的幸福和喜悦。仅仅经过一个菜鸟季的磨砺,科尔用兵的老辣,以及执教的独到,就全部展现在了球迷面前,并且带给自己一个总冠军。这“封神”一季,注定将被载入NBA史册。

在科尔之前,1981-1982赛季中期接手湖人的帕特·莱利,曾经以菜鸟教练身份带队斩获过总冠军。在战胜另外一位NBA菜鸟教练布拉特之后,科尔成为33年后,又一位以“菜鸟”身份斩获总冠军奖杯的教练。

相比布拉特,科尔总决赛第四战的小个变阵,成为扭转乾坤的妙笔,并带出了史上最草根,也是最神奇的总决赛MVP伊戈达拉。在连折两阵的情况下,科尔大胆起用小个阵容打跑轰,在当时来看是一场豪赌。他赌的是骑士外线射手群找不到准星,最终,因为对手人员轮转不足,连拼两场之后体能透支,骑士外线失准。

之后两场,整个系列赛的主动权转移到了勇士手中,不管布拉特派出小个对轰,还是最后内线强攻,所有调整终究回天无术。

科尔的神奇,显然不是一朝一夕的功夫。这同他之前的冠军球员经历,在太阳出任总经理的履历,以及先后效力“禅师”杰克逊和波波维奇,深得两位名帅点拨,有着莫大的联系。经过总冠军洗礼,或许不久的将来,史蒂夫·科尔会自成一派,成为NBA新一代名帅的代表。